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About this report

Key information about the data used in this report:

• Fieldwork: Tuesday, October 29, 2024 - Tuesday, November 5, 2024

• Unweighted sample size: 1,012 

o Sample sizes less than or equal to 75 are denoted by an asterisk (*). These results should be treated with caution.

• Weighting applied (age, gender, and region)

https://iied.all-vue.com/survey/32127/ui/reports/australia---iied---tracking-engagement---2024-

https://iied.all-vue.com/survey/32127/ui/reports/australia---iied---tracking-engagement---2024-


3savanta.com Sample size: n = 1,012 | Base = All respondents | Filters = (H country answers is Australia) | Q = "Please rank your top three of the following actions in order of 
importance for creating a fairer society while also protecting the environment. Rank from most important (1) to least important (3). " (Single choice) -

Please rank your top three of the following actions in order of importance 
for creating a fairer society while also protecting the environment. Rank 
from most important (1) to least important (3)
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27%
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14%
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12%

11% 13%
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Reducing
pollution to
protect the

environment for
future generation

Creating laws that
support economic

growth and
environmental

protection

Ensuring
everyone has job
opportunities in
environmentally

friendly
businesses

Ensuring
everyone has

access to clean
water and air

Teaching people
how to live in a

more
environmentally

friendly way

Creating policies
that balance the

needs of both
current and future

generations

Making clean
energy affordable
for all households

Promoting social
inclusion through

green
development

Ensuring equal
access to

environmentally
friendly jobs

1 2 3



4savanta.com Sample size: n = 1,012 | Base = All respondents | Filters = (H country answers is Australia) | Q = "How much do you agree or disagree with the following 
statements?" (Single choice) - I am willing to pay higher taxes to support environmental protection initiatives

How much do you agree or disagree with the following statements?
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7% 8% 7% 8% 10% 11%

19%
17%

26%

11% 13% 10%
6%

10% 13% 11%

26%
24%

21%

25% 22% 22%
20%

31%
32% 27%

22% 29%
16%

32% 33% 36%
36%

32% 25% 31%

12% 14% 12%
23% 23% 24% 32%

15% 15% 16%

I am willing to
pay higher taxes

to support
environmental

protection
initiatives

I am willing to
pay higher
prices for

products that
help protect the

environment

Economic
growth should
be prioritised

even if it harms
the

environment

Environmental
protection

should come
before

economic
growth

I support
stricter

regulations on
businesses to
reduce their

environmental
impact, even if it

means higher
prices for
products

Investments in
clean energy

should be a top
priority, even if

it requires
significant

public funding

Protecting
natural

resources is
more important
than short-term
economic gains

A green
economy will
create more

opportunities
for marginalised

communities

Investing in
green jobs will
reduce social
inequalities

Green policies
will help reduce

poverty and
improve health

Strongly disagree Somewhat disagree Neither agree nor disagree Somewhat agree Strongly agree Don't know



5savanta.com Sample size: n = 1,012 | Base = All respondents | Filters = (H country answers is Australia) | Q = "If you had to choose, which of the following would you 
prioritise?" (Single choice)

If you had to choose, which of the following would you prioritise?

63%

37%

Economic growth, even if it comes at some cost to the environment Environmental protection, even if it slows economic growth



6savanta.com Sample size: n = 1,012 | Base = All respondents | Filters = (H country answers is Australia) | Q = "What are you willing to trade off to ensure environmental 
sustainability? " (Multiple choice)

What are you willing to trade off to ensure environmental 
sustainability? 

54%

41% 41%
38% 38%

35%

29%

23%

15%

10%

Paying higher
taxes

Paying higher
prices for

products that
are better for

the
environment

Accepting
slower

economic
growth

Supporting
stricter

regulations on
businesses

Changing
personal habits

and lifestyle

Supporting
policies that

promote social
inclusion and

equality

Investing in
education and

training for
green jobs

Spending more
time learning

about
sustainable

practices

Supporting local
community

environmental
initiatives

None of the
above



7savanta.com Sample size: n = 1,012 | Base = All respondents | Filters = (H country answers is Australia) | Q = "What do you think makes it hard for you to make more choices 
that are better for the environment?" (Multiple choice)

What do you think makes it hard for you to make more choices that 
are better for the environment?

51%

34%

24%
21% 20%

17% 16% 14%
13%

11%

7%

3%

I don't know
enough about

what to do

Products that
are better for

the environment
are too

expensive

It’s difficult to 
find jobs or 
training in 

industries that 
support the 

environment

Lack of support
from the

government

There aren’t 
many 

environmentally 
friendly options 

where I live

It's not common
among my

family or friends

I don't have
enough time

I don't think
about

environmental
issues in my

day-to-day life

I don't believe
individual

actions make a
difference to

the environment

I'm not
interested in

making
environmentally
friendly choices

I have limited
access to

education and
training

Other (please
specify)



8savanta.com Sample size: n = 1,012 | Base = All respondents | Filters = (H country answers is Australia) | Q = "How much do you agree or disagree with the following 
statements?" (Single choice) - The actions I take today can make a positive difference for the environment

How much do you agree or disagree with the following statements?

8% 7%6%
7% 6% 7%

15%
12% 12%

17% 17%
14%

19%
14% 18%

39%
36% 34%

30% 30%
35%

31%
37%

37%

36%
45% 47%

36% 39% 45% 36% 42% 36%

The actions I take
today can make a

positive
difference for the

environment

Companies
should do more to

protect the
environment

Schools should
teach children

about the
environment and
how to protect it

We need more
laws to support

renewable energy
like solar and wind

power

The government
should be doing
more to combat
climate change

Governments
should prioritise

policies that
benefit both the

economy and the
environment

Damaging the
environment
should be a

criminal offense

Our generation
has a moral

responsibility to
protect the

environment for
future

generations

Improved
environmental
conditions and

sustainable
community

development can
lead to a better

quality of life for
all residents

Strongly disagree Somewhat disagree Neither agree nor disagree Somewhat agree Strongly agree Don't know



9savanta.com Sample size: n = 1,012 | Base = All respondents | Filters = (H country answers is Australia) | Q = "Which of the following actions do you think would be most 
effective in protecting the environment and promoting sustainability right now?" (Multiple choice)

Which of the following actions do you think would be most effective 
in protecting the environment and promoting sustainability right 
now?

36%

30%

27% 26%
24%

21% 20%
19% 19% 18%

12% 12%

Financial
assistance for

installing
renewable energy
systems (e.g., solar

panels, wind
turbines)

Tax breaks for
individuals and

businesses that
adopt sustainable
practices or invest

in green
technologies

Stricter
regulations on

industrial pollution
and waste

management

Funding for the
development and

maintenance of
eco-friendly public

transportation
systems

Programs to
educate the public

about
sustainability and

environmental
protection

Programs that
create and

promote
employment in

renewable energy,
sustainable

agriculture, and
other green

sectors

Regulations
requiring energy-

efficient
appliances and

buildings

Bans or limitations
on single-use

plastics

Funding for
innovation in

green
technologies and

sustainable
practices

Programs that
create green jobs
in disadvantaged

communities

Policies that
promote social

inclusion and
equality through

sustainable
development

Community-based
environmental

initiatives



10savanta.com Sample size: n = 1,012 | Base = All respondents | Filters = (H country answers is Australia) | Q = "How much do you trust that political leaders will make the right 
decisions for a sustainable future? " (Custom variable)

How much do you trust that political leaders will make the right 
decisions for a sustainable future? 

20%

27%
24%

22%

5%

2%

27%

47%

Not at all Not much Neutral Somewhat Very much Don't know NET Trust NET Distrust



11savanta.com Sample size: n = 1,012 | Base = All respondents | Filters = (H country answers is Australia) | Q = "How concerned or not are you about the impact of current 
environmental policies on future generations?" (Custom variable)

How concerned or not are you about the impact of current 
environmental policies on future generations?

7%

12%

31%
29%

21%

50%

Not concerned at all Slightly concerned Moderately concerned Very concerned Extremely concerned NET Concerned



12savanta.com Sample size: n = 1,012 | Base = All respondents | Filters = (H country answers is Australia) | Q = "How much do you agree or disagree that the current generation 
is doing enough to ensure a sustainable future for the next generations?" (Custom variable)

How much do you agree or disagree that the current generation is 
doing enough to ensure a sustainable future for the next 
generations?

10%

25%

29%

26%

7%

3%

33%
35%

Strongly disagree Somewhat disagree Neither agree nor
disagree

Somewhat agree Strongly agree Don't know NET Agree NET Disagree
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